

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Улитко Валерии Вячеславовны по теме: «Сопровождение профессионального развития учителя начальных классов в системе дополнительного образования», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Как известно, деятельность учителя начальных классов включает в себя много аспектов: подготовку и проведение занятий по различным предметам, создание различных дидактических материалов, анализ и отбор цифровых ресурсов и др. Особенностью начального обучения является акцентирование внимания на метапредметных результатах, которые должны формироваться в процессе обучения по всем учебным предметам. Однако, как показывает практика, подготовка учителя начальной школы далеко не всегда соответствует требованиям ФГОС НОО и общим тенденциям развития цифрового социума. В частности, учитель далеко не всегда понимает значимость метапредметных результатов в системе знаний, умений и компетенций современного школьника, не владеет содержанием, позволяющим раскрыть эту значимость. Кроме того, учителя начальных классов все ещё ориентируются на репродуктивные методы обучения, в то время как в современной учебной и трудовой деятельности все большую значимость приобретает творческий, когнитивный компонент.

Все вышесказанное говорит о необходимости развития непрерывной подготовки учителя начальных классов, в том числе, в системе дополнительного обучения. При этом содержание и организация этой подготовки должна учитывать весь спектр проблем, с которыми сталкивается на сегодняшний день учитель начальных классов.

В диссертации Валерии Вячеславовны Улитко предложен подход, позволяющий осуществить сопровождение учителя начальных классов в процессе его профессиональной переподготовки.

Особенностью подхода Валерии Вячеславовны является системность. В ее исследовании детально рассмотрены все профессиональные дефициты учителей начальных классов и приведена их количественная оценка. Это позволяет выстроить обоснованную стратегию восполнения этих дефицитов.

В результате исследования *теоретически обоснована разработана и апробирована* модель сопровождения индивидуального развития профессиональных компетенций учителя начальных классов в рамках дополнительного образования, учитывающая особенности цифрового социума.

*Практическая значимость* исследования заключается в создании на основе разработанной модели технологии сопровождения индивидуального развития профессиональных компетенций учителя, к которой реализован конструктор вариативных программ. Данная технология может быть использована в работе

школьных методических объединений, муниципальными методическими службами в процессах профессионального развития учителей начальных классов, а также разработанные приёмы интерактивного взаимодействия расширяют практику дополнительного профессионального образования и могут быть применены в рамках курсов повышения квалификации.

Следует отметить, что автореферат диссертации выстроен логично, написан хорошим языком, дополнен таблицами и рисунком, что облегчает понимание сути проведенного исследования.

На основе анализа автореферата диссертации Улитко Валерии Вячеславовны по теме «Сопровождение профессионального развития учителя начальных классов в системе дополнительного образования» можно сделать вывод, что представленная диссертация на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г №842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

**Шутикова Маргарита Ивановна,**

*профессор кафедры общеобразовательных дисциплин,  
АСОУ, государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
Илосковетской области, Академия социального управления*  
доцент,

доктор педагогических наук, специальность 13.00.02

/ Шутикова М.И./

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

18.09.2023

Контактная информация:

129281, Москва, Староватулинский пр. 8

E-mail: raisins\_7@mail.ru